



**ЧЛЕН РЕДАКЦИОННОЙ  
КОЛЛЕГИИ ЖУРНАЛА**

Доктор исторических наук,  
профессор ПетрГУ  
*С. Г. Веригин*

---

*Sergei G. Verigin,*  
Editorial Council Member,  
Dr. Sc. (History), Professor,  
Petrozavodsk State University

**ДОРОГИЕ АВТОРЫ И ЧИТАТЕЛИ  
НАШЕГО ЖУРНАЛА!**

В новом номере представлены все основные рубрики: археология, всеобщая история, отечественная история, историография, источниковедение и методы исторического исследования, этнография, этнология и антропология, рецензии, юбилей и память.

В сентябре 2021 года в Петрозаводске состоялась V Межрегиональная научно-практическая конференция «Петрозаводск – город воинской славы: героические страницы прошлого Европейского Севера России». Доклады, вызвавшие наибольший научный и общественный интерес, представлены в журнале. О. Ю. Репухова на основе широкого комплекса опубликованных и неопубликованных документов провела анализ формирования структуры Западной пограничной полосы РСФСР / СССР (1918–1920) в сухопутных территориальных границах от Баренцева до Черного моря. Ю. Н. Зеленская раскрыла стратегическую роль Кировской железной дороги в осуществлении бесперебойного снабжения частей и соединений Карельского фронта, а также в поступлении грузов по ленд-лизу от союзников в военный период. М. Р. Каюмова на примере постоянных экспозиций Государственного музея Карельской АССР конца 1940-х – начала 1980-х годов рассмотрела особенности музейной репрезентации истории Великой Отечественной войны.

Обращаю внимание на статьи по истории взаимоотношений России и стран Северной Европы в период Первой мировой войны. С. А. Гриценко исследует вопрос о том, почему милитаристам в Швеции в 1914–1917 годах не удалось вынудить монархическое правительство страны вступить в военный союз с Германией и открыть против России новый фронт в Финляндии. В статье В. О. Зверева на основе анализа документов военной контрразведки рассмотрена организация немецкого шпионажа в Великом княжестве Финляндском в 1915–1916 годах и противодействие ему со стороны органов российской контрразведки.

В рубрике «Археология» публикуется статья известного карельского археолога А. М. Жульникова об уникальном археологическом открытии – обнаружении недалеко от западного берега Онежского озера изображения, выполненного охрой, – писаницы Тулгуба.

Хочу отметить, что все статьи написаны на широкой документальной базе и, несомненно, вносят определенный вклад в изучение истории. Надеюсь, что тематическое разнообразие данного номера журнала будет интересно не только специалистам, но и широкому кругу читателей.